
Consiglio Comunale INT 758 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IL  FUTURO  DELLA  SOCIETA'  CALCISTICA  CBS  E  DELL'IMPIANTO
SPORTIVO DI CORSO SICILIA

PREMESSO CHE

La società calcistica C.B.S. è una storica società calcistica torinese che ogni anno si impegna nella
crescita educativa, sportiva e sociale di ragazzi e bambini e da quarant'anni rappresenta un punto di
riferimento nella circoscrizione 8.
La società, che ha in concessione l’impianto sportivo di corso Sicilia 58, conta circa 500 tesserati e
gestisce 22 squadre, che spaziano dai Piccoli Amici alla categoria Promozione. La scuola calcio,
affiliata alla Juventus Academy, è un punto di riferimento per il calcio dilettantistico torinese, con
circa 300 bambini divisi per fasce d'età e seguiti  da istruttori qualificati  ed è considerata fra le
migliori  nell’educazione  e  nella  formazione  dei  ragazzi.  L'obiettivo  è  promuovere  lo  sviluppo
motorio, tecnico/tattico e relazionale degli atleti. 

In attuazione del decreto legislativo n. 38 del 28 febbraio 2021 “Attuazione dell'articolo 7 della
legge 8 agosto 2019, n. 86, recante misure in materia di riordino e riforma delle norme di sicurezza
per  la  costruzione  e  l'esercizio  degli  impianti  sportivi  e  della  normativa  in  materia  di
ammodernamento o costruzione di impianti sportivi”, la società CBS ha presentato un articolato
progetto  di  riqualificazione  dell’impianto  sportivo  in  uso,  ottenendo l’approvazione  tecnica  nel
mese  di  aprile  2025.  Tale  progetto,  dal  valore  complessivo  di  1,3  milioni  di  euro  interamente
autofinanziati, prevede il rifacimento completo del campo a 11, del campo a 9 e delle tribune, e
rappresenta un investimento sostenibile solo a fronte di una concessione di durata congrua.

CONSIDERATO CHE

Come riportato da un comunicato ufficiale apparso sul sito della società il 28 luglio scorso e ripreso
dagli  organi di stampa, l’Amministrazione comunale ha informato la CBS dell’esistenza di una
manifestazione di  interesse da parte  di  un’altra  società,  riguardante un progetto alternativo con
destinazioni  d’uso  diverse  (campi  da  tennis,  padel,  pickleball,  badminton  e  basket),  che
comporterebbe  una  radicale  trasformazione  dell’identità  sportiva  dell’impianto,  storicamente
dedicato  esclusivamente  al  calcio  di  base.  Non  risulta  ancora  quindi  rinnovata  la  concessione
dell’impianto sportivo di corso Sicilia.

In  data  28  luglio  si  è  proceduto  all’apertura  buste  di  entrambi  i  progetti  presentati.  A seguire
dell’apertura buste si procederà alla valutazione dei progetti dei progetti presentati da parte di una
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commissione tecnica comunale a partire da settembre 2025. In casi analoghi la tempistica per la
valutazione nel Comune di Torino è stata dai 3 ai 6 mesi.

EVIDENZIATO CHE

La stagione sportiva per una società calcistica ha inizio tra giugno e luglio con la raccolta delle
iscrizioni e delle quote, per poi proseguire da metà agosto con l’avvio della preparazione atletica. È
quindi  fondamentale  garantire  agli  atleti  iscritti  la  possibilità  di  completare  l’intera  stagione
all’interno del proprio impianto, affinché non venga compromessa l’attività sportiva di oltre 500
ragazzi.

PRESO ATTO CHE

E’ stata avviata una petizione popolare, promossa dai genitori dei giovani atleti, che in pochi giorni
ha raccolto oltre 1.700 firme, chiedendo al Comune di respingere il progetto alternativo e tutelare la
vocazione calcistica e sociale dell’impianto; la mobilitazione ha avuto grande eco sui social media e
solidarietà alla CBS è stata espressa da numerose società calcistiche dilettantistiche torinesi e dalla
stessa Juventus, oltre che da altre associazioni sportive e civiche.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali  criteri  verranno  adottati  per  l’assegnazione  definitiva  dell’impianto  sportivo  di  corso
Sicilia;

2. quali  tempistiche  si  prevedano per  l’adozione  di  una  delibera  definitiva,  per  la  concessione
dell’impianto di corso Sicilia 58 e che durata avrà la concessione;

3. se sia garantita ai tesserati della CBS il regolare svolgimento della stagione 2025/2026 presso
l’impianto di corso Sicilia 58;

4. se, in caso di aggiudicazione della concessione dell'impianto sportivo di corso Sicilia ad altra
società, siano state fatte valutazioni su possibili altri spazi che possano ospitare le attività della
CBS;

5. se  l’Amministrazione  disponga  di  una  visione  organica  e  di  lungo  periodo  rispetto  alla
suddivisione sportiva tra le varie discipline tra i vari immobili di proprietà della città, in modo da
salvaguardare in ogni zona la presenza di discipline sportive come il calcio.

Torino, 08/08/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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